



Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

ΟΜΙΛΙΑ του ΣΠΥΡΟΥ ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Ε.Ε. ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

στην ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ του 36ου ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ΑΘΗΝΑ – ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

Βλέπω ότι υπάρχει καλό κλίμα. Χαιρετίζοντας το ενδιάμεσο συνέδριό σας θα πω πολύ σύντομα δύο πράγματα. Εσείς παλεύετε, συμβάλλετε, δημιουργείτε και αγωνίζεστε σε ένα χώρο, το χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που είναι πάρα πολύ σημαντικός γιατί εκεί οι οριοθετήσεις απέναντι στην εμπορευματοποίηση και την αγορά της κοινωνικής διοίκησης των τοπικών και λαϊκών δικαιωμάτων είναι μείζονος σημασίας ζήτημα.

Ο Πλάτωνας έλεγε ότι πολιτικός είναι αυτός που γνωρίζει πώς συγκροτείται η πόλη. Άρα ως συνδικαλιστικό κίνημα από το χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και το δικό σας αγώνα σε όλα τα ζητήματα που αφορούν είτε τις εργασιακές σχέσεις είτε την κοινωνική λειτουργία του κράτους και της δημόσιας διοίκησης πρέπει, έχει την ανάγκη, πιστεύουμε ότι θα μας δώσετε και με τις επεξεργασίες από αυτό το συνέδριο να πάρουμε και γνώση και δύναμη.

Άρα η ενότητα η δική σας, η ποιότητα των επεξεργασιών, η αλληλεγγύη και οι αρχές που πρέπει να διέπουν τη λειτουργία του συνδικαλιστικού κινήματος, είναι πολύ σημαντική υπόθεση για μας, γιατί εκτός των άλλων συνδέουν και το συνδικαλιστικό κίνημα με την κοινωνία, με την τοπική κοινωνία, με τους πολίτες, με τον ίδιο το λαό.

Από την άλλη πλευρά δεν είναι ώρα για αναλύσεις για προσεγγίσεις και για κριτική. Είχαμε άλλωστε πριν τρεις ημέρες και το 33^ο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ και αυτά

σε πολύ μεγάλη έκταση τα τοποθετήσαμε. Από την παγκοσμιοποίηση και το νεοφιλελευθερισμό, μέχρι τα στοιχεία της κυβερνητικής πολιτικής, που ο Πρόεδρος σας ανέφερε στον εισαγωγικό του χαιρετισμό.

Έχει όμως μεγάλη σημασία αυτό το οποίο στο πανό γράφεται για τους αγώνες, για την αποτελεσματικότητα των αγώνων όχι στη λογική του λογιστηρίου αλλά στη λογική της συνέχειας και της διάρκειας για την υπεράσπιση λαϊκών δικαιωμάτων.

Ενενήντα χρόνια από σήμερα σε μια εκδήλωση για το 8ωρο, για τη δωρεάν παιδεία και υγεία για τη σύνταξη, ο Βλαδιμίρ Λένιν έλεγε... Νομίζω ότι είμαστε και οφείλουμε να σεβόμαστε 90 χρόνια από την Οκτωβριανή Επανάσταση, ένα μεγάλο ιστορικό γεγονός. Και ανεξάρτητα από οτιδήποτε άλλο, οφείλουμε σταθμούς που σημάδεψαν την ιστορία του εργατικού κινήματος, όχι μόνο να τους λέμε στα λόγια αλλά να ψάχνουμε και στα περιεχόμενα και στα νοήματα να ανανεώσουμε με δυναμική και με αξίες τους σύγχρονους αγώνες. Τότε έλεγε ο Λένιν: «Εμείς αρχίσαμε ένα έργο. Σε ποιο έθνος, σε ποιο χρονικό διάστημα οι προλετάριοι ποιας χώρας θα το τελειώσουν, δεν είναι το ουσιαστικό ζήτημα. Το ουσιαστικό ζήτημα είναι ότι χαράχθηκε ο δρόμος».

Σε αυτό το δρόμο για την κοινωνική ασφάλιση που έχουμε μεγάλα διακυβεύματα οφείλουμε 12 Δεκέμβρη να αποδείξουμε ότι τιμάμε και τις αξίες και την αλληλεγγύη και τους αγώνες του εργατικού και συνδικαλιστικού κινήματος και αναζητούμε την αποτελεσματικότητα στη συνέχεια και τη διάρκεια των αγώνων.

Με αυτές τις σκέψεις, καλή επιτυχία στο Συνέδριό σας.